



КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Газета подается
с 7 января 1922 года
№ 234 (17765)
ВТОРНИК,
12
ОКТАБРЯ
1982 года.
Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- Трудовая вахта кузбасовцев в честь 60-летия образования СССР. 1 стр.
- Подсобные хозяйства Новокузнецка: опыт, проблемы. 2 стр.
- На службе революции. 3 стр.
- Вторая республиканская конференция по охране окружающей среды. 4 стр.

БЕРЕЧЬ НАРОДНОЕ ДОБРО!

Бережливость — черта коммунистическая. Мы следуем ленинскому наказу, данному еще на заре Советской власти: «Веди аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйничай экономно, не лодырничай, не воруй, соблюдай строжайшую дисциплину в труде... Кузбассовцы многое делают для укрепления экономики области. Только один пример: труженики промышленных предприятий, строительных организаций, лесной и ферм намерены в нынешней пятилетке сэкономить миллион часов электроэнергии».

Но встречаются еще и такие факты. На участке где только и валится болты и гайки... Правда, до поры, до времени. Потом все же наведет здесь порядок. Но как! Работнику, по должности ответственному за сохранность запасных частей, пришла мысль об их хранении в ящике. Да, да, самом обыкновенном ящике. Но мысль была оформлена как рационализаторское предложение. За него и «содействие внедрению» было выплачено 160 рублей вознаграждения. Случай, разумеется, никак нельзя назвать типичным. Однако он не выдумка, взят из жизни. Произошел он на шахте «Суджеская».

На волне всеобщего энтузиазма действовали на соседнем предприятии — шахте «Анжерская» — заместитель директора Ю. Мещеряков, нормировщик М. Скляев и начальник строительного участка С. Романюк. Все ведь сейчас заняты выполнением продовольственной программы Кузбасса, и они решили переоборудовать под свинарник старую конюшню. Спасибо! Но доброго слова им недостаточно. С ведома директора предприятия все трое были зачислены опять-таки в рационализаторы и получили им больше, им меньше или тысячу сорок рублей.

Необходимая выплата денег, завышение действительной ценности и экономической эффективности рационализаторских предложений распространены в организациях Главузбассстроя, на Кузнецком металлургическом комбинате и других предприятиях. Причина одна — бесконтрольность со стороны хозяйственных руководителей, профсоюзных и партийных организаций за работой бригад, советов ВОИР.

XXVI съезд партии одной из важнейших задач определил дальнейшее повышение благосостояния народа. Основой этого был и остается честный труд. Поэтому от каждого из нас требуется непримиримое отношение к бесхозяйственности. Независимо от того, кто ты — руководитель или рядовой рабочий, коммунист, комсомолец или беспартийный. Нельзя забывать слова, сказанные Л. И. Брежневым с трибуны XXVI съезда КПСС: «...Стержнем экономической политики становится дело, казалось бы, простое и очень будничное — хозяйское отношение к общественному добру, умение полностью, целесообразно использовать все, что у нас есть. На это должны быть направлены инициатива трудовых коллективов, партийно-массовая работа».

Потеря пока перекрыты не все пути. Например, на Запсиб, Нваскузнецком алюминиевом заводе, ижевском заводе «Горняк» скопилось большое количество неустановленного оборудования. И чем дольше оно лежит, тем быстрее приходит в негодность. Много потерь горюче-смазочных материалов допускаясь из-за плохого их хранения в колхозах и совхозах.

Сложным выдана нынешний год для сельских тружеников. Несколько районов жестоко пострадали от засухи. Поэтому в настоящее время нет актуальных призыва, чем «Все выращено — сохранить!». Его содержание понятию любовь: сельскохозяйственная продукция, как говорится, в первозданном виде и полностью должна дойти до потребителя. Уроком для работников баз, торговых организаций должны послужить итоги прошлой зимы. Шутка ли, из-за их халатности были списаны тридцать тысяч овощей, 132 тонны картофеля и около трех тысяч тонн фруктов. До покупателей ежегодно не доходит также много фруктов. Следует прекратить порочную практику разбазаривания производственных ресурсов.

В объединении «Запсибгеология» победителем конкурса за улучшение сохранности социалистической собственности признавалось Кемеровское отделение отдела рабочего снабжения. А между тем здесь группа молодежи создавала фонды неучтенных товаров и по завышенным ценам перепродавала их на корм скоту. Таким образом был нанесен ущерб, измеряющийся несколькими десятками тысяч рублей. Немало расхитителей народного добра на предприятиях мясной промышленности. К этой же категории, вероятно, следует отнести и руководителей Кемеровских центральных электротехнических мастерских, пытавшихся направить в металлолом двадцать тысяч (!) новых зубков и резцов. А как назвать бухгалтер-расчетчика Кемеровского государственного медицинского института Бутенко, которая вместе со своей знакомой Степаненко в течение ряда лет присваивала студенческую стипендию!

Самые серьезные претензии необходимо предъявлять работникам контрольно-ревизиорских служб. В том же орсе «Запсибгеология» регулярно проводились ревизии, и нарушений не замечали. Да и не только здесь проверки и ревизии носят поверхностный, формальный характер.

Чтобы сделать проверки результативными, чтобы сразу вскрывались факты растрат, хищений, расточительного расходования материальных и финансовых ресурсов, приспосок и других искажений в государственной отчетности, необходимо укрепить квалифицированными кадрами контрольно-ревизиорские аппараты. Среди тех, кто стоит на страже народного добра, должно быть больше специалистов, хорошо разбирающихся во всех тонкостях экономики, оплаты труда, ценообразования. Подбирать надо сюда людей с незапятнанной репутацией. Поэтому должна расти среди них прослойка коммунистов и комсомольцев.

К одной из эффективных форм сохранности государственного имущества относится паспортизация объектов. К сожалению, она ведется медленно. Особенно в Беловском, Крайнинском, Ленинск-Кузнецком, Яшкинском и Яском районах.

Большую роль в предупреждении бесхозяйственности играют руководители предприятий. Их долг — быть требовательнее, строже спрашивать с подчиненных за порядком в цехах и на участках. Постам и группам народного контроля необходимо активизировать свою деятельность в этом направлении. Вопросы, касающиеся сохранности социалистической собственности, следует чаще рассматривать на заседаниях партийных и профсоюзных комитетов, на партийных, профсоюзных и рабочих собраниях. Сейчас, в период перевода предприятий на новые условия производственно-финансовой деятельности, которые должны способствовать дальнейшему росту эффективности производства, партийным организациям следует полнее использовать право контроля деятельности администрации, а профсоюзным комитетам — силу влияния постоянно действующих производственных совещаний.

Слова В. И. Ленина «Берегите, храните, как зеницу ока, землю, хлеб, фабрику, орудия, продукты, транспорт» до сих пор не утратили своей значимости.

В МИНИСТЕРСТВЕ ФИНАНСОВ СССР В ГОСУДАРСТВЕННОМ БАНКЕ СССР

В соответствии с поручением ЦК КПСС и Совета Министров СССР Министерство финансов СССР и Госбанк СССР установили, что с 12 октября начнется оплата облигаций Пятого Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенного в 1950 году, не вышедших в тиражах погашения, на сумму 1 миллиард рублей.

25 ноября 1982 г. состоится первый тираж погашения облигаций Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года) на сумму 0,5 миллиарда

60 ЛЕТ СССР 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

Посвящается работникам села

В минувшее воскресенье труженики полей и ферм отметили свой профессиональный праздник. Многие трудовые коллективы встретили его достойными трудовыми подвигами. Несмотря на сложность минувшего лета, урожайными оказались хлебные нивы Кемеровского, Тяжинского, Яшкинского районов, что свидетельствует о растущем мастерстве наших земледельцев.

Успешно все три квартала года работали животноводы. Они продали государству больше, чем за соответствующий период прошлого года, скоти и птицы на две тысячи тонн, молока — на 5,7 тысячи тонн, яиц — на 26,2 млн. штук.

Нынешняя сорок девятая неделя трудовой вахты в честь 60-летия СССР посвящена работникам сельского хозяйства. Она по праву должна стать ударной в завершении осеннего комплекса работ. Надо убрать с полей всю солому и надежно ее сохранить, усиленно продолжать подготовку семен с тем, чтобы к концу месяца закончить их подработку, засыпать в склады высококачественный посевной материал. Следует активно включиться на вывозку органики на поля, подготовку техники к новым полевым работам, учебу механизаторских кадров. В животноводстве нет сейчас важнее задачи, чем организация успешной зимовки.

Творчество, инициатива, внедрение передового опыта, организация делового соревнования — вот те слабые, которые приносят успех в любой работе. У руководителей, специалистов районов, совхозов и колхозов, всех тружеников села нашей области есть возможности и силы для того, чтобы с честью превратить в жизнь планы партии и в этом году и на пятилетку.



Заранее позаботились о подготовке комбайнов к полевым работам будущего года механизаторы колхоза «Ударник полей». До 15 октября все машины должны стоять на линейке готовности — такую задачу поставили они перед собой и успешно ее решили.

НА СНИМКЕ: по-ударному трудились на ремонте комбайнов Ивано-Родионовской бригады колхоза В. И. Константинов, П. В. Чернов, И. А. Зиньков, слесари А. Г. Чернов и помощник бригадира И. А. Краснов.

Промышленовский район.

По случаю праздника

В воскресенье, 10 октября, в областном драматическом театре имени А. В. Луначарского состоялось торжественное собрание, посвященное Всесоюзному дню работников сельского хозяйства.

В нем приняли участие члены бюро обкома КПСС, работники областных партийных, советских, профсоюзных органов, представители трудящихся совхозов Кемеровского района, а также

шефствующих предприятий и организаций областного центра.

На торжественном собрании с докладом о Всесоюзном дне работников сельского хозяйства выступил первый заместитель председателя облисполкома Г. В. Сафранов.

Артисты государственно-эстрадного ансамбля песни и пляски Кузбасса выступили перед участниками собрания с праздничной программой.

— Вы видели блок раздетым? — спросил меня заместитель главного инженера по ремонту В. И. Смыслов.

— Нет. — Тогда пойдемте. До этого вопроса минут тридцать сидела в кабинете Смыслова. В маленькую неумудряющую комнату врывалась большая рабочая жизнь станции со всеми ее проблемами. Люди, люди... Один забежал согласовать графики сдачи объекта, второй — подписать заявку на детали, третий сообщил, что испортился подшипник и его надо срочно заказать. Тут же Виктор Иванович соединился с Кемеровом, потом они вместе сочинили телеайпограмму.

— Знаете, — говорил в свободный промежуток Смыслов, — энергетиками не рождаются, ими становятся. Многому надо научиться, и ремонтнику — особенно. Он не просто должен знать каждую деталь, но и четко представлять, как связана она с другим оборудованием, как ведет себя в работе.

— Ну вот, посмотрите сначала на раздетую турбину, — говорил Смыслов уже в цехе. — Ротор низкого давления снят и установлен на специальной площадке там, внизу, 140 лопастей надо заменить. Точнейшая работа. Выполнить ее способны только профессионалы высокого класса.

Опережая события, скажу: мы наблюдали за этой работой, познакомились и с руководителем, опытным мастером Владимиром Ивановичем Свалухиным. Он здесь с начала пуска станции.

— Мне трудно выделить кого-то, — говорит он. — Квалификация у всех высокая, отношение к делу — честное. У нас техническая чистота нужна, нельзя иначе.

А. Н. Колышкин, А. И. Колупаев, Н. В. Исиделов и еще несколько ремонтников внешне спокойны, а на деле очень споры, с ювелирной точностью собирали лопастей. За их действиями следил внимательно и делал склепки в блокноте специалист из Вьетнама Буй Ку-



Высокие темпы проходки горных выработок показывает в нынешнем году подготовительная бригада Мудариса химикатовича Назырова с шахты «Первомайская». Этот коллектив на предприятии является лидером социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР. На свой сверхплановый счет проходки уже записали сотни метров горных выработок. НА СНИМКЕ: горняки из бригады М. Х. Назырова — В. И. Костыгин, И. Ф. Бардин, Ф. И. Шарифудинов, П. А. Гусан, В. Ф. Ленева, Ф. А. Новшук и Ю. П. Мальцев. Фото В. Грызыкина, г. Березовский.

Готовить забой в срок НАПРЯЖЕННЫЕ ДНИ

Наступила последняя четверть юбилейного года. Горняки Междуреченска вошли в нее с долгом по добыче угля 20,1 тысячи тонн. Эта недоработка вызывает у отстающих стремление подтянуться и встретить 60-летие образования СССР сверхплановым топливом.

Как будет ликвидирован долг? Об этом беседует корреспондент «Кузбасса» П. ШАБРИХИН с первым секретарем Междуреченского горкома партии С. К. ПРОСКУРИНЫМ:

— 20 тысяч тонн — серьезный долг перед народным хозяйством Кузбасса. Однако партийная организация Междуреченска, все горняки города уверены в своих силах и видят возможности выйти из отставших к 65-й годовщине Октября.

Еще в мае, напомним, наш минус достигал без малого четверти миллиона тонн. В июне был остановлен нежелательный ход событий, а июле — перелом закреплен. Междуреченцы дали хорошую прибавку к плану — девятьсот тысяч тонн. Затем в августе сократили отставание еще на двенадцать тысяч тонн, а в сентябре — на 105,5 тысячи. Работа в сверхплановом режиме достигнута так. Путем ускоренного воссоздания очистного фронта. И за счет нормативной занятости рабочих мест летом, улучшения дисциплины труда.

— В статистике, приведенной вам, Сергей Кириллович, отражает внимание неустойчивости ритма дополнительной добычи... — Причин две. Долг по разрезу «Ольжмерасский» превысил треть миллиона тонн. Поэтому всем шахтам и разрезам города приходится весь год самоотверженно бороться за то, чтобы своей дополнительной добычей уравновесить эту немалую задолженность. К сожалению, настоящие заинтересованные судьбе нового разреза не проявляют руководители объединения «Кемеровуголь». Стоит помочь разрезу техни-

кой — и падение добычи можно приостановить. Вторая причина — снижение устойчивости очистного фронта. Чтобы обеспечить добычу капитальной выработки. Прежний рекорд равняется 503 метрам и был установлен этим же коллективом год назад.

— Сколько же последователь и инициаторов? — Практически каждый проходческий коллектив. Городской штаб по проведению вахты располагает достовернейшей информацией о планах и возможности каждой бригады. Скажу лишь, что в четвертом квартале междуреченцы намерены пройти 23,7 километра горных выработок при плане 20,7. По итогам юбилейного года не должно быть ни одной шахты, отстающей с созданием очистного фронта и добычей угля.

— Сколько уже начато работных? — Десять. На всех шахтах, без исключения. Отличную деловитость проявили руководители объединения «Октябрьбассуголь» и значительно улучшили решение организационно-технических вопросов. Городской штаб в свою очередь закрепил грузовые автомобили за проходчиками каждой шахты. И обязал руководство ЦЭММ исполнять заказы проходчиков в первую очередь. Так было в октябре — декабре прошлого года, когда мы нарастили дополнительно 2842 метра выработок, установленный ею же год назад. Одновременно бригада

— В чем конкретная сила инициативы? — В организации массовых скоростных проходок. Так, на шахте имени В. И. Ленина намечено по три скоростные проходки каждый месяц. На «Рославский» восемь бригад обрабатывают по месяцу два с половиной норматива.

Особую состоятельность придадут ударным ста дням обозначенные в обязательствах рекорды. Бригада коммуниста А. Попова с шахты имени В. И. Ленина решила с 25 ноября по 25 декабря пройти 1500 метров конвейерного штрапа в укломном поле и побить рекорд объединения, установленный ею же год назад. Одновременно бригада

Смотр готовности к зиме СИЛА ДОБРЫХ ТРАДИЦИЙ

анг Чунг, приехавший с группой своих товарищей из Беловскую ГРЭС набираться опыта.

Написала «с ювелирной точностью» и поняла, что сравнение это несправедливое, спасибо Юелиру, конечно, такое нужно, но, если он и ошибается, от этого страдает вещь, смазана будет красота, кто-то спорит. Здесь же, при ремонте лопастей, недопустимо даже малейшее отклонение от проектных размеров. Тут важно учесть даже сотые доли миллиметра. Вот почему ротор установили на свободной светлой площадке, чтоб никакие помех в условиях ремонта. Можете представить, какую нравственную закалку имеют люди, работающие здесь. Энергоблок — это турбина, котел и вспомогательное оборудование, размещенное в пространстве высотой более сорока и шириной около двух десятков метров. Тысячи всевозможных составных узлов и деталей, умно соединенных и взаимосвязанных между собой. Кажется, немалым во всем этом разобраться, отремонтировать, соединить заново и запустить в работу котел и турбину. Уже оставались до пуска считанные дни, и потому на лесах, установленных на всех уровнях, на нулевой отметке шла напряженная работа. Люди торо-

пились. Вот на куске трубы крупно написано мелом: «Готов!» Идем дальше — снова та же надпись. Ремонт шел по жесткому, распланованному графику.

Для беловских энергетиков — это норма. С капитальным ремонтом энергоблока № 4 они справились на двое суток раньше запланированного графика, с текущим ремонтом энергоблока № 2 — на сутки раньше. Что такое эти выигранные три суток? Станция народного хозяйства области дополнительно выдала 14,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии.

Каково было положение зимой с электроэнергией, кузбассовцы знают. Все электростанции работали напряженно, не была исключена и Беловская ГРЭС. Отсюда — сроки ремонта сдвинулись, а объемы увеличились. И все же зиму 1982/83 года беловские энергетик готовы встретить во всеоружии. В чем секрет их четкой, без сбоев, подготовки?

— Коллектив накопил определенные добрые традиции, которым мы не изменяем, — говорит Л. И. Дубовиков. — И люди. Какими нас люди! Вель их привычки, привычки успеха делу не прислужат. Высокая квалификация и ответственность трудящихся — а таких у нас большинство. Особенно ста-

рый, кадровый костяк — наша надежда и опора. Начинают здесь подготовку еще зимой, когда вроде все в порядке. Стараются сделать запасные части, детали. Тщательно прорабатывают план, графики ремонта, не менее тщательно обсуждают все это с бригадами, а на бригадном порядке здесь большинство ремонтников. Действует и контроль, постоянный, без перерывов. На десятидневный, например, ремонт какого-то объекта иной раз требуется два-три месяца подготовки и подготовки.

А когда наступают эти решительные считанные дни, весь груз ответственности берут на свои плечи такие мастера по турбинам и котлам, как П. М. Руденко, Н. П. Сухарев, Г. В. Филиппов, все, кому дорога честь предприятия.

— Профессиональная гордость, понимание долга тоже не на последнем месте стоит, — добавляет главный инженер.

Чем больше внимаю в суть профессии «энергетик», тем чаще убеждаюсь, что гордость и долг для них — главные отпавные точки в любом деле.

Н. СПИРИНА, спец. корр. «Кузбасса», г. Белово.

Отчеты и выборы

В ОБСТАНОВКЕ ДЕЛОВИТОСТИ

Приз знатного соседа

Деловой и выскательный разговор ведут коммунисты на продолжающихся в области отчетно-выборных партийных собраниях. Они уже состоялись в большинстве партийных групп и трети цеховых организаций. Ход собраний свидетельствует о высокой активности партийцев: в обсуждении докладов в партгруппах приняла участие половина коммунистов.

Избранные более пяти с половиной тысяч партгруппов и две тысячи секретарей цеховых партийных организаций. Их отряд пополнился рабочими ведущими профессиями, людьми с более высоким, чем прежде, общеобразовательным уровнем. На каждом третьем собрании секретари цеховых партийных организаций избраны женщины.

От претензий

к согласованности

Партийную организацию участка внутризаводского транспорта шахты «Ногорда» относят к ведущим на предприятии. И объясняется это в первую очередь ее работой. Так, партийное бюро, где секретарем машинистом электротранспорта И. П. Зайцев, постоянно работает о повышении ответственности коммунистов за порученное дело. Оно регулярно заслушивает их отчеты. Растут активности партийцев: выработке правильной жизненной позиции способствуют также их отчеты о выполнении Устава КПСС и поручений на собраниях.

На участие пристальное внимание уделяют совершенствованию социалистического соревнования, дальнейшему укреплению трудовой дисциплины. В результате транспортники успешно справляются со своими производственными задачами. Но на отчетно-выборном собрании речь велась больше о недостатках. Выступавшие говорили о собственных упущениях, высказывали критические замечания в адрес смежников. Тут же ринулись, как улучшить организацию труда в смежах, повысить надежность вагонного парка и подземных магистралей. Что касается смежников, то сошлись на мнении: уйти от взаимных претензий и добиться четкой согласованности в действиях. Здесь, конечно, не обойтись без поддержки служб главного инженера шахты и снабжения объединения «Проктобассуголь». Первая должна учитывать требования движения при планировании прохода горных выработок и уже на стадии проектирования думать о так называемых разминках, из-за отсутствия которых электровозам порой не удается ехать. Второй службе следует наладить нормальное снабжение участка электродвигателями и запасными частями.

Коммунисты вышли также с предложением создать на участке специализированное звено по доставке леса в забой. Его поддержали руководители предприятия. Новое подразделение уже сформировано. Это позволит улучшить обеспечение проходчиков и очистников крепильными материалами. В конечном счете сделанное будет способствовать наращиванию добычи угля на «Ногордской».

Результативные рейды

Процесс производства оконного стекла бесостановочный. Так что круглые сутки с конвейера Анжеро-Судженского завода сходит хрустящая продукция. Естественно, большинство людей работают тут поменно. И лишь немногие объединены в дневную бригаду. Тем не менее последние вносят существенный вклад в общие успехи коллектива цеха оконного стекла. В частности, именно коммунисты дневной бригады возглавляют цеховые комиссии по использованию резервов производительности и качеству продукции.

Лучшие были названы в отчетном докладе партгруппы, слесари В. П. Афонина, С. М. А. Решетникова, В. Р. Горбунова, О. М. Калинин, В. В. Костюкова. При их непосредственном участии за последнее время организованы и проведены тридцать рейдов. Они оказались результативными: производство продукции по сравнению с прошлым годом здесь увеличилось на триста тысяч квадратных метров. Кроме того, стекловары сэкономили десять тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Однако коммунисты признали и другое — результаты хозяйственной деятельности у них могли быть лучше. Надо расширить партийное влияние в бригаде, ужесточить спрос с нерадивых и недобросовестных работников, которых хотя и единицы, но они ухудшают конечные результаты. Выступления на собрании послужили основой для выработки главных направлений дальнейшей деятельности партгруппы.

Атмосфера

дружной работы

Коллектив штукатуров-маларов передничкой механкированной колонны № 334 на хорошем счету в тресте «Кемеровосельстрой». Только нынче отключили несколько раз поблажки в социалистическом соревновании. Секрет высоких достижений в здоровом морально-психологическом климате. И в этом немалая заслуга коммунистов. Большим авторитетом пользуется

Коммунисты служат примером в общественных делах. У всех есть постоянные поручения, которые хорошо выполняются. Строители дружат с ребятами из подшефной школы № 5. Вместе подводят итоги соревнования, вместе проводят свободное время. Партгруппа сильна еще и тем, что здесь налажен действенный контроль за реализацией принимаемых на собраниях решений. Партийцы добиваются обязательного принятия мер по критическим замечаниям и предложениям.

В нынешнем году бригада, которую возглавляет партгрупповик С. М. Гогомил, определила цель — получить от каждой коровы по 3700 килограммов молока. Обязательства выполняются. Удой возросли на сто тридцать килограммов. А особых секретов вроде бы и нет. В коллективе высокая дисциплина труда и ответственное отношение каждого животновод к приговору кормов и по уходу за животными. Коллектив намерен удерживать приз Героя Социалистического Труда И. Юферова, знатного животновода из Кемеровского района, который был награжден по итогам областного соревнования за успешное проведение зимовки.

Яшкинский район, Ленинск-Кузнецкий район.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

г. Проктобасс

Второе рождение

Исполнилось сорок лет Проктобасскому заводу производственного машиностроения.

Он был создан в годы войны на базе эвакуированного из Одессы завода «Мельмашстрой». С тех пор предприятие выпустило почти четверть миллиона ковшовых подъемников, десятки тысяч леточных транспортеров, различного рода сельскохозяйственных машин.

В эти дни «Продмаш» переживает второе рождение. В цехах устанавливаются новые поточные линии, расширяются производственные и подсобные площади. Во втором году пятилетия производительность труда у машиностроителей превзошла плановую на 12 процентов.

Помогут соседи

На шахте им. Дзержинского внедряют новые системы разработки угля.

Среди них шиты КС-5, применяемые на пластах крупного падения. Готовят к внедрению еще более мощные шиты — КС-6. В числе принципиально новых средств добычи — комплекс КМ-81Э, который горняки намерены приспособить для обработки наклонных пластов. Опыт эксплуатации этого комплекса поделится с дзержинскими механизаторами киселевской шахты им. Вакрушева.

Под стать заводу

Крупным подразделением объединения «Проктобассуголь» становятся центральные электромеханические мастерские № 3.

Сейчас здесь работает более 600 человек, которые за год выпускают продукции на 3,6 миллиона рублей. Это шпаловые насосы, вибраторы, котлы, детали отсасывных машин и обезжелезающих элементов. За совместную с учеными разработку центробежных вакуумных пеносглателей и загруженных устройств ЦЭМ № 3 удостоены награды ВДНХ СССР.

Будет ГЭС

Сотрудники научно-исследовательского института завода «Электромашин» приступили к проектированию небольшой гидроэлектростанции.

Расположится она на одной из речушек вблизи села Томское и будет питать подсобное хозяйство завода. ГЭС осветит и приведет в действие механизмы откомочной площадки, нескольких ферм, зимней теплицы и других объектов. Под аграрный цех «Электромашин» отведено почти три тысячи гектаров земли.

Студенты построили

В честь строительного отряда Сибирского металлургического института, прокладывавшего в городе прошлым летом трамвайную линию, одну из станций прощепчано назвали «Студенческая».

И во время минувшего трудового семестра будущие металлурги участвовали в выполнении программы ускоренного социально-экономического развития Проктобасса. Они укладывали подземные пути на станции Тырган, устраивали третий микрорайон, реконструировали Сафоновскую птицефабрику. Студенты-строители освоили за лето сотни тысяч рублей.

П. БУГАЕВ, корр. «Кузбасса».

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА КУЗБАССА

Новокузнецк удостоен переходящего Красного знамени обкома КПСС и облисполкома за развитие подсобных хозяйств на промышленных предприятиях. Об опыте лучших коллективов и о проблемах, стоящих перед трудящимися индустриального города в реализации продовольственной программы, эта корреспонденция.

От ровесников Кузнецктрол

Руководители крупнейшей стройки, развернувшейся на Горбуновской площадке близ уездного Кузнецка, с первых же дней должны были решить не только как организовать работу многочисленной армии строителей, но и где эту растущую армию разместить, чем накормить. Так, еще в 1929 году, возникло первое подсобное хозяйство стройки «Садопарковое».

Город помнит и организованное в 1936 году подсобное хозяйство первого хлебозавода. В послевоенные годы были созданы еще четыре столовых и ораса. — Но особенно оживилась эта работа с принятием в декабре 1978 года постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о развитии подсобных сельских хозяйств. — говорит заведующий отделом городского комитета партии А. П. Саушкин. — И если в девятой пятилетке в городе было восемь хозяйств, то сейчас их двадцать пять. К концу пятилетия в реализации продовольственной программы будут участвовать подсобные хозяйства более шестидесяти предприятий.

Специальная комиссия разработала программу создания новых подсобных хозяйств, укрепления материальной базы действующих, свела все предложения в единый комплексный план, который был в декабре 1980 года утвержден на совместном заседании бюро горкома и исполкома горсовета. Так появился документ, обязательный для исполнения.

Откуда дровишки?

— Но на оборотные средства ферму на тысячу голов не построишь! — Мой соседник Н. А. Сидин, заместитель директора управления строительством объектов черной металлургии, вводит меня в ситуацию, в которой гевольно оказался упрямый чермет. — Это свиноварик можно так построить. А на больший — откуда дровишки? У меня, например, еще в начале мая отправлены документы сначала в главбух, а потом в Мингидрострой. Оттуда — ни звука. Прочту командированные: булет, мол, в Москве — зайдите. Окажется, не хватает одной бумаги. Сходил в отпуск, возвратился — ответа нет.

«Кузбассгражданпроект» отвечает

«ТРУДНАЯ ПОЗИЦИЯ ИЛИ НЕЖЕЛАНИЕ ПОМОЧЬ?»

Под таким заголовком 24 августа было опубликовано письмо рабочих шахты «Калининская», в котором говорилось о неудовлетворительных темпах строительства столовой. Письмо рассмотрено на совещании у генерального директора производственного объединения «Южкузбассуголь» В. Д. Ялевского. Руководителям шахты поручено согласовать с институтом

Сю-на прошу посылных. Оказывается, еще одной бумаги не хватает. Последи. И опять требуется толкач: в министерстве на наш свиномкомплекс никто и не смотрит. Документы лежат без движения. Каждый из нас мучается в одиночку, хотя только главкузбассовских организаций в городе 14. Причем крупных, сильных. Вот бы главу централизованного порядка и строить дело с мертвой точки! Ведь нам в общей сложности к 1990 году надо построить только для свиней помещений на десять тысяч голов! Но в любом случае нужна ссуда на строительство. А как ее взять? Этот вопрос и повел нас в следующую организацию.

Адрес опыта: Новокузнецк

В кредитную. В банк. Итак, существует ли законные, даже со строгой точки зрения, пути строительства интересующих нас объектов? — Безусловно, — отвечает управляющий Новокузнецкой конторой Стройбанка И. И. Землянухин. — Мы принимаем желающего построить свиномкомплекс, проверяем документацию, даем заключение. С ним он обращается в свою головную организацию, скажем, в министерство, оно — в Стройбанк СССР, который спускает лимиты, и мы кредитруем. И не только кредитруем — всячески помогаем, как можно скорее осваивать средства. Но при этом должно быть соблюдено главное условие: проектно-сметная документация должна отвечать всем необходимым нормам, вплоть до охраны окружающей среды. И чтоб окупаемость не превышала пяти лет. Вы видели свиноварик «Кузбассхатострой»? Так вот, он построен именно таким образом.

А как он годился? Первоначально принесли проект на 500 тысяч рублей. Посмотрели — проект плохой, обычный сарай для свиней. Направили проектировщиков в Кемеровский проектный институт. И те получили проект, но не на 500 тысяч, а на миллион 109 тысяч. Зато это будет современное предприятие, и вот теперь с готовностью откликнулись, выдвигая для начала 900 тысяч рублей.

Об аукающих и откликающихся

Почувствуй основательности у «Кузбассхатострой»

РЕШЕНИЯ МАПСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ! Сейчас в области назрела необходимость уточнения системы ведения животноводства с учетом местных особенностей и природных условий. Разработала такую систему комиссия из научных сотрудников Кемеровского ЦНИИ сельского хозяйства и главных специалистов областного сельскохозяйственного управления. В разработанную и изданную «Систему ведения животноводства Кемеровской области на период до 1990 года» включен целый комплекс мер. Будет идти дальнейшая концентрация молоч-

стоя следовало бы многим. В Новокузнецке сосредоточены предприятия 32 министерств. И прослеживается закономерность: как относится к участию головной организации, так и копируют ее поведение подведомственные организации. Возглавляет воловничков, поплазул, названный уже Мингидрострой. Плохо развивается предприятие Министерства путей сообщения.

Но есть исключения. «Гидроуголь», например, проявил собственную инициативу, за короткий срок приняв на баланс более 800 голов крупного рогатого скота, сотню свиней, даже пять лошадей. И темпы, с какими объединение действует, все-

люют уверенность: дело будет сделано. Сегодня следует думать о том, как и кто будет работать на всем этом сложном хозяйстве.

Вот хотя бы руководство шахты «Большевик». Выпущенные личинки карпа через некоторое время стали попадаться на удочку в виде вполне увесистых экземпляров. А вот пельмени куда-то подевались. Подозрение одно время пало на окуня, все еще не истребленного окрестными мальчишками. Но скорее всего, думают здесь, сами сделали что-то не так. Возможно, потому что взяли за дело не рыбоводы. Ихтиолога для консультации стали искать уже зимой, когда возникло множество вопросов.

Кузбассхатостроевцы к и комплекс стал примерным только после того, как к нему приложили руку проектировщики-специалисты. Значит, уже сегодня надо позаботиться о том, чтобы на подсобных хозяйствах трудящиеся люди со специальным образованием. И тому же, чтобы грамотным и талантливым числился не слесарем с участка капитального ремонта.

Но не только в названных делах. В области пока негде переучить породовыборщину на свиноварку. А черпать кадры из профессионалов — значит обкрадывать сельское хозяйство.

Далее. В Продовольственной программе ясно указывается, что подсобные хозяйства надлежит снабжать наравне с колхозами и совхозами всем необходимым.

Одним словом, реализация намеченного содержит серьезные проблемы как в стабильности систематически издавался обратом. Только совхозу «Первомайский» он должен тогда 127 тонн этого продукта. Слэш и рядом получалось так, что корм для телят отпускался хозяйствам раз в десять — пятнадцать дней. А совхозу

«Ишимский» в январе его завезли всего один раз. Комбинату выгоднее перерабатывать этот продукт на творог и продавать его. Это и выручка, и план, и премия. А как же быть тем, кто выращивает телят?

— Берите обрат в соседнем Ижморском районе, — посоветовал как-то директор комбината А. Ф. Володин, руководителем колхоза «Родина».

Но, во-первых, «берите» — значит заберите колхозным транспортом, хотя по договору с этим хозяйством комбинат обязан вывезти из колхоза молоко и доставить туда нужное количество обратом своим транспортом.

А во-вторых, — это главное — Ижморский район считается неблагополучным по бруцеллезу. Ветеринарная служба категорически против такого решения.

Это было весной. Наступило лето, пора большого молока. Комбинат не справлялся с его переработкой, ему было не до обратом, и этот продукт пошел в село рекой. Совхозу «Улановский», например, в июле надо было получить 66 тонн обратом, комбинат завез его 135 тонн.

В государственной инспекции по закупкам мне назвали десятки убедительных фактов. Зимой и весной, когда молока было мало, комбинат систематически издавался обратом. Только совхозу «Первомайский» он должен тогда 127 тонн этого продукта. Слэш и рядом получалось так, что корм для телят отпускался хозяйствам раз в десять — пятнадцать дней. А совхозу

В. КЛАДЧИХИН, корр. «Кузбасса».



ЕЖЕСУТОЧНО предприятия общественного питания ора «Междуреченский» получает со своей свиноводческой фермы, на которой содержится 1200 животных, сотни килограммов мяса. Добросовестно ухаживают за животными Мария Петровна Холдазе и Галина Исифорова Редкина (на снимке). К девяти месяцам

Тревожный сигнал Своя рубашка...

Анжеро-Судженский молочный комбинат грубо нарушает договор о продаже хозяйствам Яского района обезжиренного молока.

На дорогах Яского района с раннего утра и до позднего вечера можно встретить машины с надписью «Молоко». Часть этого продукта хозяйства везут на своем транспорте. Но чьи бы машины ни были, обратном рейсом они должны доставлять в хозяйства обезжиренное молоко. Этот продукт необходим для выращивания телят.

Если посмотреть на итоги семи месяцев, то цифры вполне благополучные. Комбинат даже передал хозяйствам обратом на 700 тонн больше, чем предусмотрено договорами с хозяйствами. А труженики ферм жалуются.

Дело в том, что обратом нужен вал, общее количество поставленного продукта, а не сроки.

В государственной инспекции по закупкам мне назвали десятки убедительных фактов. Зимой и весной, когда молока было мало, комбинат систематически издавался обратом. Только совхозу «Первомайский» он должен тогда 127 тонн этого продукта. Слэш и рядом получалось так, что корм для телят отпускался хозяйствам раз в десять — пятнадцать дней. А совхозу

«Ишимский» в январе его завезли всего один раз. Комбинату выгоднее перерабатывать этот продукт на творог и продавать его. Это и выручка, и план, и премия. А как же быть тем, кто выращивает телят?

— Берите обрат в соседнем Ижморском районе, — посоветовал как-то директор комбината А. Ф. Володин, руководителем колхоза «Родина».

Но, во-первых, «берите» — значит заберите колхозным транспортом, хотя по договору с этим хозяйством комбинат обязан вывезти из колхоза молоко и доставить туда нужное количество обратом своим транспортом.

А во-вторых, — это главное — Ижморский район считается неблагополучным по бруцеллезу. Ветеринарная служба категорически против такого решения.

Это было весной. Наступило лето, пора большого молока. Комбинат не справлялся с его переработкой, ему было не до обратом, и этот продукт пошел в село рекой. Совхозу «Улановский», например, в июле надо было получить 66 тонн обратом, комбинат завез его 135 тонн.

Вот чем обирается самоуправство руководства комбината. Причем одно, видимо, находит поддержку у областного объединения молочной промышленности. Иначе чем объяснить тот факт, что объединение не заставляло своих подчиненных выполнять договоры, заключенные с хозяйствами? Ведь об этом не раз напоминала районная инспекция по закупкам, с такой просьбой в мае и руководителем объединения В. А. Сацку обратился исполком районного Совета народных депутатов. А дело ни с места. Что, своя рубашка ближе к телу?

Г. ЗАДОРЖНЫЙ, корр. «Кузбасса», Яский район.

животноводческих помещениях зоотехническим параметрам удон молока снижаются на 10—20, грибок живой массы животных — на 20—30 процентов. Это приводит к перерасходу кормов до 25—30 процентов на единицу продукции.

Основываясь на разработанных положениях, изложенных в «Системе ведения животноводства Кемеровской области на период до 1990 года», крайне важно, чтобы каждое хозяйство разработало мероприятия по освоению этой системы. В. ТОЛМАЧЕВ, заведующий отделом Кемеровского НИИ сельского хозяйства, Кемеровский район.

ПРОБЛЕМА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СТАБИЛИЗАЦИИ

Политические беседы

Уважаемая редакция! На недавнем съезде Союза коммунистов Югославии в качестве основной задачи, стоящей перед югославским обществом, была названа борьба за экономическую стабилизацию. Пропу рассказать, в чем заключается сущность данной проблемы.

М. ХРАМЧЕНКО

звеньевой ремонтно-строительного управления № 11 треста «Кемеровогорремстрой».

В июне в Белграде состоялся XII съезд Союза коммунистов Югославии, где была принята резолюция «Роль и задачи СКЮ в борьбе за развитие социалистического самоуправления, за материальный и общественный прогресс страны». В ней съезд высказался за усиление ведущей роли партии, повышение ответственности коммунистов за преодоление трудностей и явлений негативного характера. Делегаты приняли также резолюцию о задачах Союза коммунистов в осуществлении политики экономической стабилизации, в которой подчеркивается, что борьба за реализацию этого курса — основная задача партии.

В чем же заключается проблема экономической стабилизации? По мнению югославских экономистов и официальных лиц, нестабильность экономического развития представляет конгломерат таких негативных социально-экономических явлений, как значительный уровень инфляции, хронический дефицит внешнеторгового и платежного балансов.

Одним из главных проявлений общей нестабильности экономики страны является рост цен и инфляция. Среднегодовой уровень роста цен составил в 1971—1980 гг. более 19 процентов. В прошлом году, по оценке югославского журнала «Нин», цены выросли на 43 процента, что привело к сокращению реальных доходов трудящихся на пять процентов. Нынешние цены на промышленные товары и продукты питания продолжают расти. Так, за первое полугодие розничные цены подскочили еще на 14,7 процента.

В Югославии неоднократно осуществлялась девальвация динара. В июне 1980 года Союзное исполнительное вече приняло очередное решение о девальвации динара, который «поворот» в цене — 30 процентов, и новый курс был установлен на уровне 27,3 динара за один доллар США. Правительство временно установило также максимальный уровень роста цен — опять же, чтобы снизить инфляцию.

Не так давно в Белграде был подписан договор о выполнении политики цен в 1982 году. Этот документ установил годовой потолок повышения розничных цен — 15 процентов. Но уже в марте электоронериа подорожала на 20 процентов, газ — на 34, уголь — на 25, мясо — на 16, кварцита в Белграде — на 20 процентов. Только за первые четыре месяца 1982 года стоимость жизни выросла на 9,9 процента. «Договор о ценах забывается», писала газета «Борба», — хотя еще не высколи чернила на подписях, срисунивших его».

Быстрый рост цен отрицательно влияет на социально-

экономическую жизнь страны, вынуждает правительство время от времени прибегать к ужесточению контроля над ними. Правда, это противоречит самим принципам югославской системы хозяйствования.

Как показала практика, на нынешнем уровне экономического развития, при наличии в экономике ряда острых нерешенных проблем, осуществление принципов свободного ценообразования (формирования цен в зависимости от спроса и предложения) невозможно без серьезного ущерба для всего народного хозяйства. Фактически признанием этого положения является неоднократное проведение после экономической реформы 1965 года всеобщее «замораживание» внутренних цен.

Весьма серьезной социально-экономической проблемой в Югославии продолжает оставаться значительный уровень безработицы трудоспособного населения. Например, в 1980 году насчитывалось 800 тысяч безработных. Кроме того, нужно иметь в виду, что почти столько же югославских граждан работают за границей. Ежегодный «экономический» отток составляет 800 тысяч безработных. Кроме того, нужно иметь в виду, что почти столько же югославских граждан работают за границей.

Чтобы увеличить занятость, разрабатываются меры по сокращению и ликвидации совместительства, переводу на пенсию лиц, достигших пенсионного возраста. Однако представляется весьма затруднительным решение проблемы занятости при отсутствии централизованного планового распределения рабочей силы по различным отраслям народного хозяйства, отдельным республикам и районам.

В СФРЮ хронический дефицит внешнеторгового баланса. Экономическая реформа 1965 года не смогла остановить роста дефицита внешней торговли. Сальдо торгового баланса продолжает оставаться отрицательным с тенденцией возрастания: в 1977 году — 4,4 млрд., в 1980 году — 6,1 млрд. долларов. Основные причины несбалансированности внешнеэкономической торговли Югославии заключены в самом общественном производстве, в частности в структуре промышленности, перерабатывающей отрасли которой сильно зависят от импорта сырья и материалов.

Во внешней торговле СФРЮ ориентируется на рынки западных стран. Югославский журнал «Привреден вистник» приводит такие данные: в 1980 г. Югославия вывезла на Запад товаров на 92 млрд. динаров, а ввезла на 217 миллиардов. В прошлом году экспорт составил 96 млрд. динаров, а импорт — уже 229 миллиардов, т. е. отрицательное сальдо составило 133 млрд. динаров. В то же время товарооборот Югославии с социалистическими странами в основном сбалансирован. Как неоднократно подчеркивал в Белграде, Югославия и впредь будет расширять внешнеэкономические связи со странами социалистического содружества, ибо они носят взаимовыгодный характер.

Советский Союз занимает сейчас первое место во внешнеторговом обороте СФРЮ. Товарооборот между двумя странами в 1976—1980 гг. достиг 18 млрд. долларов. В очередном пятилетии планируется увеличить его до 30 млрд. долларов.

Пока еще имеющаяся пассивность внешнеторгового баланса — одна из основных причин дефицита платежного баланса СФРЮ, который в 1970 году составил миллиард долларов, а в 1980 году увеличился до 2,2 млрд. долларов.

Происходит также рост внешней государственной задолженности. По данным Народного банка Югославии, внешняя задолженность страны в 1980 г. достигла 15 млрд. долларов, в том числе 89 процентов — в конвертируемой валюте. Сейчас внешняя задолженность страны превышает 20 млрд. долларов, вследствие чего на оплату долгов и процентов приходится тратить около одной четвертой части валютных поступлений от экспорта.

Югославия добилась и определенных успехов в хозяйственном строительстве в период 1965—1982 гг. Довольно высокие в целом темпы роста промышленного производства, значительно обновлено оборудование на предприятиях, есть успехи в отраслевой структуре народного хозяйства. Увеличилось количество товаров, соответствующих мировым стандартам, значителен рост нетоварных валютных поступлений.

Что же касается существующих проблем и трудностей в экономическом развитии Югославии, то они обусловлены различными причинами. Одна из них — чрезмерная, по нашему мнению, децентрализация экономики и довольно широкое использование законов рыночных отношений в экономике. Не случайно на XII съезде Союза коммунистов Югославии сделан акцент на борьбу против рыночной стихии. В «Основных направлениях долгосрочной программы экономической стабилизации» говорится, что рыночную стихию можно преодолеть лишь с помощью социалистического планирования и дальнейшего совершенствования хозяйственного механизма.



СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Афганистан сегодня

Отпор клевете

Афганские средства массовой информации и каждый журналист нашей страны видят свою задачу в том, чтобы использовать свое перо в целях мира и прогресса, нести людям правду об Афганистане. Ведь от того, какая информация распространяется в мире, в немалой степени зависит международный климат, степень взаимного доверия народов.

В Афганистане после апрельской революции 1978 года начал издаваться ряд новых газет, в частности, «Знамя молодежи», «Труд», «Крестьянин», расширяется деятельность информационного агентства «Бахтар» стала выходить периодика на языках национальных меньшинств страны. Журналисты пишут об аграрной реформе, в ходе которой около 300 тысяч крестьянских семей получили земельные наделы, рассказывают об укреплении производственной базы экономики. Только в 1981 году вступили в строй 17 новых промышленных предприятий, работают первые в стране четыре машинно-тракторные станции.

Большую роль в стране играют радио и телевидение, так как большинство населения все еще остается неграмотным. Но сейчас предпринимаются огромные усилия для поднятия образовательного уровня народа. В этом году уже 8 из 10 детей школьного возраста сели за парты. На 28 тысяч курсов по ликвидации неграмотности занимаются около 600 тысяч человек.

Из афганской периодической печати, из телетайпных сообщений агентства «Бахтар» можно узнать и о деятельности впервые созданных после апрельской революции профсоюзов, которые объединяют 160 тысяч трудящихся и в создании сельскохозяйственных кооперативов, и об увеличении на 26—50 процентов заработной платы рабочим и служащим.

К сожалению, в западных странах мало знают о происходящих в ДРА прогрессивных переменах и не представляют, что значат они для афганского народа, который делает первые шаги из феодализма в современность. Вино этому западные пропагандистские службы, которые намеренно искажают афганскую действительность, распространяют клевету о политике правительств ДРА. Больше всех старается американская пропаганда. Это и понятно. Ведь апрельская революция поломала планы Вашингтона использовать территорию Афганистана для своих стратегических целей, в частности для создания военных баз вместо тех, которые они потеряли в Иране. Тогда американская администрация, ведущая необъявленную вой-

ну против ДРА, пустила в ход идеологические диверсии. Кроме распространения сенсационных небылиц в странах Запада, американская пропаганда использует свой рупор и против ДРА. Многие радиостанции, в том числе «Голос Америки», до победы апрельской революции в Афганистане не имели программ на государственных языках нашей страны — пушту и дарри. После же победы революции, и особенно ее нового этапа «Голос Америки» начал вести на этих языках регулярные передачи.

Сейчас «Голос Америки» вещает ежедневно в течение шести часов на дарри и пушту часов на пушту.

Что же касается деятельности Би-би-си, то, несмотря на жалобы его руководства на нехватку средств, эта радиостанция тоже увеличила количество часов вещания на языке пушту, чего также не было до революции. Все, что передает сейчас эти радиостанции под видом «новостей» и «комментариев», ничего общего не имеет с действительностью и нецелесообразно на то, чтобы дестабилизовать обстановку в ДРА, поворачив вспять революционный процесс.

Не только радиостанции но и шпионские центры Запада во главе с ЦРУ США активно включились в антиафганскую деятельность. Под видом так называемой «борьбы за свободу информации» они передали крупную сумму денег ведущим радиостанциям, ведущим контрреволюционную пропаганду с территории Пакистана. Действительность этих радиостанций противоречит всем правилам международной журналистики.

Мы хорошо знаем, что империализм, используя средства массовой информации, ведет подрывную работу не только против афганской революции. Каждый народ, борющийся за свое освобождение и социальный прогресс, становится объектом его подрывной деятельности. События в Ливане, Сальвадоре, Никарагуа, Анголе ясно показывают, что международный империализм во главе с США использует все возможности, чтобы очернить революционные преобразования в этих странах.

Мы, афганские журналисты призываем всех прогрессивных журналистов разоблачать империализм и его приспешников. Наша общая задача состоит в том, чтобы укрепить солидарность в деле продвижения правдивой информации до читателей и слушателей.

С. РАХПО, главный редактор афганской газеты «Декан» («Крестьянин»), (АФН).



СОФИЯ. Памятник В. И. Ленину в центре болгарской столицы. Фотохроника ТАСС.

ДОСЬЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ ИМПЕРИАЛИЗМА

Им не уйти от возмездия



ГААГА. Сырые пяти тысяч человек приняли участие в манифестации у военной базы Сустерберг. Представители профсоюзов, различных общественных, женских, молодежных организаций прибыли туда со всех концов Голландии для того, чтобы сказать решительно «Нет!» намерению милитаристов превратить страну в стартовую площадку для ядерных ракет.

МАНАУА. «Защитим мир, не допустим американской интервенции в Центральной Америке» — под таким лозунгом здесь состоялся массовый митинг, посвященный третьей годовщине со дня создания никарагуанского комитета солидарности с народом мира.

АДИС-АБЕБА. Принятию необходимых мер, включая обязательные санкции против расистского режима Претории с целью немедленного освобождения всех политзаключенных в ЮАР, потребовала Организация африканского единства.

Террор, насилие и погромы элементарных прав человека, говорится в заявлении генерального секретаря ОАЕ, опубликованном здесь в связи с днем солидарности с политическими заключенными — узниками застенков Южной Африки, — посвященая прантинка режима апартаида. ОАЕ обратилась ко всем мировым и демократическим силам мира и призывает к немедленному прекращению жизни очередных жертв правительственной террористической операции. Претория — 6 южноафриканских патриотов, приговоренных расистскими властями к смертной казни за участие в борьбе против расовой дискриминации и политики апартаида. (ТАСС, 11 октября).

Советская общественная комиссия по расследованию преступлений израильских аггессоров в Ливане работает уже несколько месяцев. Ее возглавляет видный советский юрист, директор Института государственного права Академии наук СССР Владимир Кудрявцев.

В советской комиссии, насчитывающей около двадцати человек, — сказал корреспондент АПН В. Кудрявцев, — представлены известные всей стране юристы, врачи, педагоги, военные, журналисты. Многие из них были участниками Великой Отечественной войны. Академик В. Петровский, например, в годы войны работал хирургом и возвращаясь к жизни не только раненых советских солдат, но и раненых немцев, попавших в плен. К этому его обязывал профессиональный долг медика. Какие чувства может испытывать врач-хирург Петровский сегодня, когда ему известно, что израильские бомбардировщики уничтожают ливанские госпитали и больницы с опознательными знаками Красного Креста и Красного Полумесяца? Генерал Д. Драгуцкий — тоже участник Великой Отечественной войны. Своими глазами он видел колоссальные деревни, в которых фашисты устранили кровавые бойни, подожгли то, что произошло недавно в лагерях палестинских беженцев Сабра и Шатила...

Цель нашей комиссии — сбор и обобщение фактов о преступлениях Израиля, широкое информирование советской общественности о злодеяниях, совершенных в Ливане. В настоящее время мы намерены направить в Бейрут нескольких врачей и журналистов. Ливанские события очень напоминают ужасы второй мировой войны, в которой наша страна потеряла двадцать миллионов человек. Я не хочу быть пророком плохого, но я боюсь, что в Ливане будут совершены новые страшные злодеяния. Ведь режим оккупации продолжается, а следовательно, продолжает совершаться военное преступление. Как вы квалифицируете с юридической точки зрения то, что происходит в Ливане? — Агрессия Израиля в Ливане — это заранее спланированные действия, представляющие по своему характеру международные преступления. Бессспорно и то, что в ее поджоге и организации участвовали влиятельные круги США. Квалифицируя действия израильских аггессоров, Леонид Ильич Брежнев в своем послании Ясру Арафату назвал их таким же геноцидом в отношении палестинцев, какой совершали гитлеровцы в отношении других народов, в том числе еврейского, во время второй мировой войны. Верите ли вы в возможность Нового Нюрнберга? — В любом случае международные преступления не должны уйти от возмездия. Правовой принцип неотвратимости ответственности имеет исключительно важное политическое и моральное значение для народов всего мира. (АПН).

ТВ 12, ВТОРНИК
I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультифильм. 9.20 «Я придумываю песню». Документальный телефильм. 10.35 «Очевидное — невероятное». 11.35 Новости. Передача до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 «Молодость гигантов». Документальный телефильм. 15.05 «Чему и как учат в ПТУ». О подготовке кадров для предприятий легкой промышленности. 15.35 «За Пиренеями — Испания». Документальный телефильм. 16.30 «Жизнь науки». 17.00 «Фiesta». О фестивале народного творчества в Испании. 17.30 «Планы жизни — планы народа». О соревнованиях работников легкой промышленности Белоруссии и Литвы. Передача 1 я. 18.00 «Футбольное обозрение». Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 К 60-летию образования СССР. «В семье единой». Киргизская ССР. 21.00 «Время». 21.35 «Что? Где? Когда!». Телевизионная викторина. 22.45—23.05 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 12.00 Французский язык. 12.35 История. 5-й класс. «В Древнем Египте». 13.05 «Шахматная школа». Класс начинающим. 13.35 К 60-летию образования СССР. «Светлый путь». 14.25 «Поэзия». С. Нерис. 14.55 «Музыка

12, ВТОРНИК
6.40 Программа передач. Погода. 6.43 Обзор Кузбасса. Погода. 7.50 Обзор областных газет. 7.58 Погода. 8.25 Погода. 8.27 Передача из цикла «Строительство: срици, качество». Завод КПДС (г. Прокопьевск). «По следам наших выступлений». 8.47 Объявления. 9.00—12.45 Профилателитика на радио. 9.00—17.00 Профилателитика на станции УКВ. 18.15 «Техвест». ЦИТИ Кузбасса. 18.20 Д. Гершвин. «Порги и Весс». Симфоническая картина. 18.40 Новости Кузбасса. 18.55 Погода. Программа передач на среду. 13 октября. 19.15 Объявления (по горсти).

рокоформатный художественный фильм ЯРОСЛАВ МУДРЫЙ, две серии (10, 17, 20). КИНОБЕЛЕНА «РАБОЧИЕ ПРОФЕССИИ СОВЕТСКОЙ УКРАИНЫ». Художественный фильм КАНАЛ (14). Малый зал. Хроникальный фильм СЛОВО О ТЕАТРЕ (17). Художественные фильмы: МЕНЯЮ СОБАКУ НА ПАРОВОЗ (10, 15-16—для детей). ЛЮДИ И ЗВЕРИ, две серии (11, 30, 19). «ЮБИЛЕЙНЫЙ». БЕЛЫЙ КЛЫК (10—для детей). Цветной шп. рокоформатный художественный фильм ЯРОСЛАВ МУДРЫЙ, две серии (12, 18). МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ, две серии (15, 20-40). «НОСИМ». ДЕВОЧКА, ХОЧЕШЬ СНИМАТЬСЯ В КИНО? (10—для детей). Новые цветные художественные фильмы: НАДЕЖДА И ОПОРА (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21). ОСТАВЬТЕСЬ ПЕШЕД (12, 14, 16, 18, 20, 21-40). «ЛИОН». БОЛЬШОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ БОЛЕЯ И ЛЕЛКА (9-30, 14). ПРИДУТ СТРАСТИ-МОРДАСТИ (15-30). ДУША (17, 19, 21). «МЕТАЛЛУРГ». ПРИКЛЮЧЕНИЯ

КУНИ (14). ЗАГАДКА ДРЕВНЕЙ КНИГИ (16, 18-20, 20). «ОКТАБЕРЬ». ПЕРВОКЛАССНИЦА (15). ТРОИХ НАДО УБРАТЬ (13, 17, 19, 21). «ПРОГРЕСС». ПАРУСА МОЕГО ЛЕГЛАВА (10, 14). НА ЧУЖОМ ПЛАДНИКЕ (11, 30, 16, 17, 50, 19, 20, 21-30). ДК СТРОИТЕЛЕВ, ВОЖДИ АТЛАНТИДЫ (17, 19, 20-40). «ЛУЧ». ВЫДРА ПО ИМЕНИ ТАРКА (15). ВНЕБРАТНЫЙ СЫН, две серии (12, 17, 20). «НОМОСОЛЕЦ». ОЛЕНЬЯ ОХОТА (15). ТРОИНОЕ САЛЮТО (17, 19, 21—детям смотреть не рекомендуется). ДК имени 50-летия ОКТЯБРЯ, ОСТАВЬТЕСЬ ПЕШЕД (11, 13, 15, 17, 19, 21). ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». РОДИНИК (16, 18, 20). ДК ШАХТЕРОВ, НЕ МОГУ СКАЗАТЬ «ПРОЩАЙ» (17-15, 19, 21). ДК КОНСОХИМЗАВОДА. МЫ ЖИЛИ ПО СОСЕДСТВУ (17-15, 19, 21). КЛУБ ГРС. МОИ ДНИ С ВЕРОНИКОЙ (17-15, 19, 21).

Кемеровский театр драмы им. А. В. Луначарского
29 октября
ОТКРЫТИЕ 48-го ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА ПРЕМЬЕРА
Лауреат Ленинской и Государственной премий СССР К. СИМОНОВ «РУССКИЙ ВОПРОС». Пьеса в трех действиях.
Билеты продаются в кассе театра с 13 до 20 часов.
УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!
С 12 октября с. г. кемеровский магазин «КРИСТАЛЛ» ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ золотых изделий с вставками из искусственного граната (гранатита). Гранат применяют для украшения с 1873 года, и этот красивый камень пользуется большой популярностью у покупателей. Гранаты имеют большую плотность, твердость, высокий коэффициент отражения света. Камень поддается всем видам обработки. Ограниченный искусственный гранат дает прекрасную игру света. Чистые искусственные гранаты бесцветны. В настоящее время выращен и используется в ювелирных изделиях для вставок гранат бедно-фиолетового, желтого, зеленого и других оттенков. В дни выставки будет предложено 15 видов серег по цене от 170 до 420 руб. и более 45 видов колец всевозможного оформления. Размеры от 15,5 до 20,5. Цена от 85 до 300 руб. Приглашаем посетить выставку-продажу! Адрес магазина: г. Кемерово, ул. Красноварейская, 142. Телефон для справок 23,49,81. Кемеровоторгрелма.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ
ПРИГЛАШАЕТ В ПРОЕКТНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ инженеров и техников: геологов, геологов, гидрогеологов, картографов, а также буровичей, шоферов, плотников, штукатуров-маляров, рабочих, машинистов.
Обращаться: ул. Трудовая, 4; ул. Севастопольская, 6; проспект Ленина, 145а.
КЕМЕРОВСКОЕ АПТЕЧНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: ревизоров, главного бухгалтера на аптечный склад, секретаря-машинистку.
Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4 или по телефону 55-94-79.
ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ОЗНАКОМЕНА»
Подписку на 1983 год можно оформить на год и с перерывом на часть срока. Прием подписки производится агентствами «СОЮЗПЕЧАТЬ», отделениями связи и общественными распространителями печати по месту работы.
Центральный районный районный отдел народного образования, коллектив школы № 43 г. Кемерово извещают о безвременной кончине учительницы, ветерана труда КУЗНЕЦОВОЙ Анны Емельяновны и выражают соболезнование родным и близким покойной.
Коллектив Кемеровского завода электро-монтажных изделий извещает о безвременной кончине работника завода, ветерана труда ФРОЛКОВА Николая Ефимовича и выражает соболезнование родным и близким покойного.
Коллектив Западно-Сибирского промышленного швейного объединения и общим профсоюзом рабочих текстильной и легкой промышленности глубоко скорбят по поводу кончины члена КПСС с 1945 года, ветерана труда, участника Великой Отечественной войны, персонального пенсионера ПОМЫТКИНА Николая Петровича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО
ФИЛАРМОНИЯ. Большой зал. ГАСТРОЛИ В СССР ЗВЕЗДЫ ЗАРУБЕЖНОЙ ЭСТРАДЫ. Лауреат Международного песенного конкурса УТЕ ФРОНДЕНБЕРГ и рок-группа «ЭЛЕФАНТ» (ГДР). Начало в 18 час. и 20 час. 30 мин.
ЦИРК. БОЛЬШОЕ ЮБИЛЕЙНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ при участии мастеров советского цирка. Начало в 19 час. 30 мин.
ДОМ КИНО «МОСФВ». Большой зал. Новый цветной шп.

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ
19—21 октября
«ТВОЯ МЕЛОДИЯ»
Эстрадный шоу-ансамбль
«В РИТМЕ ВЕКА» (Ленинград).
Начало: 19-го в 18 час. и 20 час. 30 мин.; 20, 21-го — в 20 час.
МАЛЫЙ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ
18 октября
ГАСТРОЛИ В СССР
СОНАТНЫЙ ВЕЧЕР
ДАНИЭЛЬ ВЕИС (виолончель)
ХЕЛЕНА ВЕРСОВА (фортепиано) (Чехословакия).
Начало в 19 час.

ИСКУССТВО И ТРУД РЯДОМ ИДУТ

Давно сложились добрые дружеские связи у наших горняков с художниками Кузбасса.

Сегодня на выставке «Уголь Кузбасса» можно встретить много интересных работ.

Интересное трудовое сотрудничество сложилось у лауреата Всесоюзного конкурса «Юрчагины 70-х».

Недавно горняки бригады встретились с художником в зале выставки.

НА СНИМКЕ: члены бригады В. И. Светобох, В. М. Мешков, Ю. Т. Смольников.

Фото В. Грызыкина, г. Кемерово.



Наука и производство

В ПОИСКЕ РЕШЕНИЯ

Сегодня открывается вторая республиканская конференция на тему «Проблемы охраны окружающей среды».

— Природные богатства — почва, полезные ископаемые, вода, воздух, растительный и животный мир — все не безграничны.

Характерность модели Кузбасского региона для изучения проблем взаимодействия промышленности и природы — одна из главных.

Немеровский обком КПСС в марте 1974 года принял постановление о развитии научных, проектно-конструкторских и опытно-промышленных работ по охране окружающей среды.

Интерес к конференции значителен. К нам поступило свыше 420 заявок на доклады. Оргкомитет смог предоставить слово только 275 докладчикам.

Вот почему республиканская, вторая по счету, конференция проходит в Кемерово. Первая состоялась в 1980 году.

ПОДВИГИ ОТЦОВ — КРЫЛЫ СЫНОВЕЙ

СОРОК ЛЕТ СПУСТЯ

В июле 1942 года была сформирована 150-я (22-я) стрелковая дивизия сибиряков-добровольцев.

Под городами Бейлами и Великими Луками в ноябре 1942 года она приняла боевое крещение.

Все для того, чтобы однополчане были окружены заботой и вниманием жителей города, особенно молодежи.

Цвета, улыбки, объятия... Я вижу, как идут, взявшись за руки, комсорг Кемеровского полка Гая Гогольбова и санинструктор Кузбасского полка Лида Минурнина.

Вот спустя сорок лет в г. Юрге собрались однополчане, те, кто жил в одной землянке, курил из одного кювета, ел из одного котла, кто насмерть бился с ненавистным врагом, кто гнал гитлеровских оккупантов с нашей священной земли.

в области ученые, занимающиеся этой темой, объединены единой программой и работают комплексно.

Цель второй конференции, хотя и разделенная на несколько этапов, — подведение итогов научных разработок и опытно-экспериментальных работ.

На пленарных и специальных заседаниях будут рассмотрены доклады по наиболее острым проблемам защиты воздушного и водного бассейнов от загрязнения.

Если же говорить об основном результате последних лет, то это, конечно, то, что люди стали поворачиваться лицом к проблеме. В министерствах и на предприятиях почти повсеместно появились управления и отделы охраны природы.

Ю. РЫЖКОВ, проректор КузПИ по науке, г. Кемерово.

ПРИГЛАШЕНИЕ К ВЫСТАВКЕ

«ЗЕМЛЯ КУЗНЕЦКАЯ-82»

Кемеровская областная организация Союза журналистов СССР приглашает фотолюбителей и фотографов принять участие в областной фотовыставке «Земля Кузнецкая-82».

Главная тема фотографий выставки — созидательный труд кузбассовцев, идущих навстречу 60-летию образования СССР.

В работах участников должны быть отражены события, составляющие панораму жизни нашего индустриального края.

Каждый участник выставки может прислать любое количество черно-белых и цветных фотографий размером не менее 30x40 см.

Выставка откроется в декабре. Последний срок поступления работ 20 ноября 1982 года.

Фотолюбители направлять по адресу: 650056, Кемерово-56, пр. проспект Ленина, 124, творческая студия «Панорама», на выставку.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Все работы хороши

В Рудничном районе областного центра на базе бывшей школы № 24 открыт межшкольный учебно-производственный комбинат.

Кем был, каково выбрать профессию в жизни? Ответить на этот вопрос ребятам девяти и десятых классов помогут в новом учебно-производственном комбинате.

М. ВИКТОРОВ, г. Кемерово.

Здравствуй, театр!

В Новокузнецком районе проходит фестиваль театрального искусства, посвященный 60-летию образования СССР.

Сельские труженики смогут посмотреть спектакль «Дачный роман» по пьесе Б. Рацера и В. Константинова.

З. ИВАНОВА, Новокузнецкий район.

Признание заслуг

Министр высшего и среднего специального образования СССР награждает наградами заслуженных работников в области высшего образования СССР.

Среди них доценты Кузбасского политехнического института М. С. Ваганов, Е. С. Короткова, В. П. Шуранова и другие.

Л. АЛЕНКИН, г. Москва.

Высшая школа БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ

Наверное, нет человека, который так же любил бы свою работу, как Петр Иванович Кокорин.

Основным научным направлением его исследований является совершенствование и создание систем разработки мощных угольных пластов: податливых шпуров с канатной ограждающей гибкой сеткой, систем с сухой, пневматической гидрозакладкой.

За плодотворную трудовую и общественную деятельность в 1948 году было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Для победителей установлены одинадцать премий. Каждый участник выставки может прислать любое количество черно-белых и цветных фотографий размером не менее 30x40 см.

И начался год учебы. Петр Иванович получает высшее образование.

специалиста направляют на работу в Кузбасс. И с тех пор он на самых важных, самых ответственных участках. Надо осваивать новую технику — Кокорин за главного специалиста, надо освоить новую лау — опять это поручается ему.

Строительство Кузнецкого и Магнитогорского металлургических комбинатов потребовало резкого увеличения добычи коксующихся углей. На шахтах Кузбасса впервые внедрялись новые эффективные системы разработки мощных пластов.

В августе 1954 года в жизни Петра Ивановича произошли значительные перемены: он был назначен ректором Кемеровского горного института (ныне КузПИ).

— Да, годы моей работы в институте — это особые годы, — вспоминает Петр Иванович. — Весь накопленный опыт, багаж знаний нужно было отдать молодежи.

Студенты хорошо понимали трудности становления первого вуза в Кемерово. Отказались на просьбы городских организаций благоустроить город, трудиться на строительстве улицы Весенней и набережной Томи.

На глазах П. И. Кокорина рос и развивался институт, которому он служит и по сей день.

З. БАБКОВА, В. КОЛМАКОВ, профессор, г. Кемерово.

Мировой рекорд кемеровчанина

Хельсинки, 9 октября. (ТАСС). Советский штангист Николай Захаров из Кемерово на проходящих в финском городе Иматра соревнованиях за «Кубок Балтики» установил за новый мировой рекорд в весовой категории до 60 кг.

Прежнее достижение принадлежало кубинскому спортсмену Даниэлю Хунесе — 136 кг.

В сумме двоеборья Захаров набрал 287,5 кг и занял первое место.

Хоккей с мячом В блокнот болельщику

Читатели просят рассказать об итогах состоявшегося недавно первого этапа розыгрыша Кубка СССР.

Мы не сообщали только о результате встречи «Кузбасса» с чемпионом страны «Енисеем».

Студенты хорошо понимали трудности становления первого вуза в Кемерово. Отказались на просьбы городских организаций благоустроить город, трудиться на строительстве улицы Весенней и набережной Томи.

На глазах П. И. Кокорина рос и развивался институт, которому он служит и по сей день.

Футбол Четвертая зона

В 28-м туре чемпионата страны кузбасские команды играли на выезде.

«Кузбасс» — «Локомотив» — 3:1, «Динамо» — «Луганск» — 3:1, «Амур» (Комсомольск-на-Амуре) — «Иртиш» — 2:0, «Чайковские» — «Автомобилист» — 1:0.

Положение команд сегодня таково:

Table with 5 columns: Team Name, W, D, L, Pts. Lists results for various football teams like Kuзbass, Irtysh, Zvezda, etc.

ГАН ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Наступившие внезапно морозы и снегопады создали на дорогах Кузбасса напряженную обстановку.

Обращаемся к вам, уважаемые читатели! Будьте бдительны! В условиях гололеда опасно резко тормозить, превышать скорость, крайне важно соблюдать дистанцию.

УВД областного ГАИ, г. Кемерово.

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

Результаты 41-го тиража «Спортлото», состоявшегося 9 октября.

«5 из 49», 4 (боксы), 32 (фи, гурное катание), 35 (хоккей с шайбой), 36 (авиапорт), 42 (воднолыжный спорт), 48 (шахматы).

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 12 октября днем по области ожидается переменная облачность, без осадков.

Редактор Н. А. БУРЫН.

Человек и природа УБИЛ КРАСОТУ

Пожалуй, все жители Черемичкина, кто видел в тот день кружащих над селом четырех лебедей, не остались равнодушными.

— Красота-то какая! — восхищались люди. — Вот бы остаться жить у нас. Тишина, покой, мы бы подкармливали, если бы трудились.

Верили люди в доброту. А еще были уверены, что уж на пруду, расположенном прямо в селе, едва ли найдется человек, способный поднять руку на птиц.

В Черемичкине лебеди появились в сентябре. Как предполагают специалисты управления охотничье-промыслового хозяйства областного центра, это могло быть вызвано тем, что птицы потревожили в начале открытия сезона охоты на во-

доплавающим личь. Но тут важно подчеркнуть такую деталь. Прилетели они не могли издалека. Значит, жили лебеди на одном из водоемов Кузбасса, и вполне возможно, что вернулись бы снова на будущий год к нам выводить потомство.

Однако нашелся злой человек, не пожелавший дивной красоты. Электросеть обьединения «Азот» А. Павлычев приехал в Черемичкино к родственникам. Увидев лебедя, он, ни на минуту не задумываясь, бросился за ружьем.

А потом, смерив презрительным взглядом Павлычева, подтожили: — Достучался? Так вот были все основания. Он отлично знал, что А. Павлычев, частенько бывая в Черемичкине, любил поохотиться, хотя не являлся членом общества и ружье не зарегистрировал в милиции.

Жалким и совершенно несостоятельным был невнятный лепет А. Павлычева, пытавшегося прикинуться таким безвинным человеком. Этим, дескать, что гусь, вот и выстрелил. И потому совершенно справедливо В. В. Рогачев максимально использовал свою власть, предьявив штраф в сумме пятисот рублей и конфисковав ружье.

Путешествуйте! ПРИГЛАШАЕТ ИНДИЯ

Совсем недавно Индия представляется нам далекой и недостижимой, а сейчас туда пролегает один из обычных туристских маршрутов.

Совсем недавно Индия представляется нам далекой и недостижимой, а сейчас туда пролегает один из обычных туристских маршрутов.

мичкине у своих родственников, любил поохотиться, хотя не являлся членом общества и ружье не зарегистрировал в милиции.

Жалким и совершенно несостоятельным был невнятный лепет А. Павлычева, пытавшегося прикинуться таким безвинным человеком. Этим, дескать, что гусь, вот и выстрелил. И потому совершенно справедливо В. В. Рогачев максимально использовал свою власть, предьявив штраф в сумме пятисот рублей и конфисковав ружье.

Путешествуйте! ПРИГЛАШАЕТ ИНДИЯ

Совсем недавно Индия представляется нам далекой и недостижимой, а сейчас туда пролегает один из обычных туристских маршрутов.

Народ Индии трудолюбивый и гостеприимный. Побывайте в Индии, и вы убедитесь в этом сами.

Путешествуйте! ПРИГЛАШАЕТ ИНДИЯ

Совсем недавно Индия представляется нам далекой и недостижимой, а сейчас туда пролегает один из обычных туристских маршрутов.

Народ Индии трудолюбивый и гостеприимный. Побывайте в Индии, и вы убедитесь в этом сами.



Адрес редакции: 650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Телефоны: приемной редактора 52-32-74, заместителей редактора 52-36-45, 52-52-66, ответственного секретаря 52-33-59. Отделов: партийной жизни 52-55-47, 52-66-22, пропаганды 52-53-23, 52-64-88, Советов народных депутатов 52-62-33, 52-63-22, 52-59-65, культуры 52-54-23, 52-65-47, тяжелой индустрии 52-35-66, 52-51-23, 52-42-01, химической и легкой промышленности 52-39-34, 52-50-45, сельского хозяйства 52-37-33, 52-49-78, 52-44-23, строительного 52-38-23, 52-46-22, 52-45-29, 52-57-67, писем и рабальщиков 52-05-22, 52-06-01, 52-08-29, 52-07-45, 52-03-22, информации и спорта 52-47-45, 52-48-65, аллюстриции 52-14-12, 52-25-23, еженедельника «Панорама» 52-18-78, прием информации 52-34-56, общественной приемной 52-02-10, директора издательства 52-79-10, объявлений 52-69-33, бухгалтерии 52-70-10. Собственные корреспонденты: в Белове 2-29-27, Мариинске 31-20, Междуреченске 2-20-66, Новокузнецке 7-02-04, Прокопьевске 2-17-34, Юрге 2-17-83.